



策划:詹船海 统筹:王艳
执行:全媒体记者 王艳 许接英 蓝娟 林婷玉
黄雄 郝建新
通讯员 张本杰 王秋颖 肖瑶 赵建华
谭旭日 罗瑞雄 黄黎锋

深蓄电站1号机组工作人员 错过小家团圆 点亮万家灯火

时间:2月15日(除夕) 地点:深圳蓄能发电有限公司

“呜呜呜呜……”2月15日17:14,深圳蓄能发电有限公司(以下简称“深蓄”)的1号机组按计划正常启动发电,地板有些微微震动,让人感觉好像飞机即将起飞一般。然而,这对工作人员来说并不是美好的体验,“在机组调试阶段初期,机组各类辅助设备运行声音非常大,我们一直在想方设法地降低它的音量,这项工作目前还在持续。”深蓄维修部副主任李青告诉记者。

据介绍,去年11月底,深蓄电站1号机组考核试运行顺利结束,正式进入商业运行阶段,同时也进入2年左右的调试磨合期。因此,相关工作人员在春节期间依然坚守岗位,以确保电站工作正常进行。

“这个法兰螺栓的锁片有点不正常,正常应该是贴着平面的,也就是接触面积最大……”除夕当天,值班领导、深蓄总经理伍智钦一一为巡查人员拍照片和视频,并进行分析和指导。

伍智钦表示,南方电网调峰调频发电

有限公司深圳抽水蓄能电站的投产,相当于在珠三角负荷中心再添一支开得起、调得出、停得下的快速反应部队,不仅有利于优化电源结构,满足不断增长的系统调峰需求,也有利于减轻西电故障和大机组跳闸引起的事故风险。春节期间,为保障电站运行安全,要安排员工值班。

期间,李青等值班人员组建了“微信春节值班群”,发图片、视频、文字促进值班人员更好地沟通和交流。记者大致浏览了一下该群的信息,有工作交流、春节活动安排表,其中就有包饺子和吃火锅等活动。

18:15,职工食堂播放着贺新年歌曲,值班守夜的部分职工围成大圆桌,边包饺子边聊天,“李青,家这么近,你老婆和孩子怎么没有一起来包饺子和吃火锅?”“小孩还发着烧,老婆忙着照顾孩子,看看待会儿他们能不能来。”

李青的老家在山西大同,8年前,他



在机组厂房,深蓄总经理伍智钦(右一)现场指导

蓝娟/摄

进入南方电网调峰调频发电有限公司工作,在公司与妻子相识、相恋和成家。不想回家过年,这都是假话,他深知肩负的重任,“去年因要按时让电站1号机组投产发电,那才是昼夜奋战,今年春节的压力相对小一些了。”他坦言,除了日常工作,他还有传帮带的任务,“平时做事一定要以身作则,做给‘徒弟’看。”李青说。

武玥是深蓄的一名维修部自动化班

初级作业员,也是李青的徒弟。1993年出生的她,是家中的独生女,父母远在吉林老家,今年是她参加工作的第二个年头,也是第一次留守岗位过年,父母对此表示很理解。

“大年初一,中午机组不开机,师傅邀请我去他家一同过节吃饭,所以,就算没回家过节,也不觉得有什么委屈。”武玥说,虽然没有回家,但在岗位上也感受到家一般的温暖。

中石化佛山北村油库守护者 党员干部带头撸起袖子

时间:2月16日(正月大年初一) 地点:中石化佛山北村油库

过年出行,少不了油。“为了保证用油需求,不出现油品脱销的情况,我们的工作人员24小时不间断地坚守岗位。”2月16日(正月大年初一),中石化佛山北村油库党支部书记蒲东祥说,尤其作为油库的领导班子和党员,更要带头坚守岗位。

据悉,中石化佛山北村油库承担着佛山、广州和肇庆部分地区的油品供应,油库每年的油品吞吐量达150万吨,其中发油量约76万吨,占佛山油品供应量的33%,占中国石化佛山公司经营量的53%,是佛山的中心油库。“这对我们是压力,也是动力。尤其是春节期间,我们领导班子带头做好安全防范工作,保质保量确保油品供应。”中石化佛山北村油库主任沙述杰说。

2月15日中午,一艘95号汽油的油轮即将到库卸油,蒲东祥带着油库值班工作人员,身着蓝色工作服、头戴安全帽,等候在油轮码头。油轮一靠岸,大家就开始登船分工操作,快速接卸。等化验合格、与船方确认交接好数据后,开始卸油的一系列流程:开指令单导通收油流程、检查消压阀正常开闭、转罐发油检查水杂、计量密度……最后,油轮卸完后,查验舱底洁净度。所有工作完成后,大家已经埋头苦干了8个多小时。

“食堂的火锅准备好了,大家快过来吃年夜饭!”蒲东祥在电话里跟油库值班工作人员吆喝着。大家围着热气腾腾的火锅,有说有笑。“吃火锅,非常适合大团圆这一中国传统文化。”来自四川



除夕当天,蒲东祥(左一)查验油轮封条和核对油品数量

单位供图

的蒲东祥说。

1995年,蒲东祥到广东工作,两年后入职中石化。干这一行,需要连续在岗,20多年来,他少有时间回老家过年。目前,他虽然在番禺组建了自己的小家庭,但如今父母年事已高,他打算年后调休

回家看望父母。

“每逢佳节倍思亲,春节是全家大团圆的日子,但工作岗位总要有有人挺身而出,我身为党员干部,要起到先锋模范作用,带领大家撸起袖子加油干!”蒲东祥坚定地说。